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3.Тема:  ««Использование инновационных форм работы с родителями как фактора успешной социализации детей»
4. Цель: создание   эффективных условий взаимодействия ДОУ и семьи для  осуществления коррекционного воздействия, направленного на раскрытие потенциальных возможностей развития детей с ОВЗ.

5.Задачи:
 •
способствовать стимулированию мотивации родительской активности в решении задач воспитания, становлению партнерских отношений с семьями воспитанников; 

•
способствовать формированию у родителей практических навыков воспитания; 

•
создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки; 

•
поддерживать уверенность родителей в собственных педагогических возможностях научить родителей эффективным способам взаимодействия с ребёнком; 

•
организовать совместную деятельность по созданию условий для личностного становления ребёнка; 

•
знакомить родителей с особенностями возрастного и психологического развития детей.
6. Методологическая основа опыта:

 •
Личностно-ориентированный подход к детям, к родителям, где в центре стоит учет личностных особенностей ребенка, семьи; обеспечение комфортных, безопасных условий. 

•
Принцип комплексности – психологическую помощь можно рассматривать только в комплексе, в тесном контакте педагога-психолога с учителем-дефектологом, воспитателем, муз.руководителем, родителями. 

•
Гуманно-личностный – всестороннее уважение и любовь к ребенку, к каждому члену семьи, вера в них. 

•
Принцип доступности.
7. Сущность опыта:
•
Появление у родителей интереса к содержанию занятий 

•
Возникновение дискуссий по инициативе родителей 

•
Увеличение числа вопросов к педагогу, касающихся формирования личности ребенка, его внутреннего мира 

•
Размышления родителей о правильности используемых ими методов воспитания 

•
Повышение активности родителей при анализе педагогических ситуаций  
8. Преимущество опыта:
 Создание эмоционально-психологического комфорта содержания ребёнка в детском саду в условиях максимально приближенных к семейным: 

•
Достижение единых ценностных ориентаций у педагогов и родителей 

•
Признание значимости социальной и педагогической роли семьи в жизни ребёнка 

•
Гармонизация детско-родительских отношений 

•
Создание ситуации успеха для детей с разным уровнем развития 

•
Эмоциональная взаимоподдержка, комфорт, атмосфера взаимопонимания, общность интересов 

•
Повышение уровня включенности родителей в деятельность дошкольного учреждения 

•
Достижение единых ценностных ориентаций у педагогов и родителей
9. Результаты работы:
Рост посещаемости родителями организуемых совместных мероприятий. Стремление родителей анализировать собственный опыт и опыт других семей. Согласованность действий педагогов и родителей. Положительное общественное мнение родителей о работе ДОО. Использование родителями педагогической литературы и желание посещать сайт ДОО и сайты по просвещению родителей. Появление у родителей осознанного отношения к воспитанию детей.
В индивидуальной работе с родителями есть минутки доверия. Минутки доверия проходит в тихий час, по предварительной договоренности воспитателя и родителя. Где любой родитель может обратиться с проблемой ребенка или с личной проблемой влияющей на ребенка. Индивидуальные встречи со специалистами детского сада по интересующим вопросам проходят с родителями как по инициативе специалиста, так по инициативе родителя.  Индивидуальные занятия с ребенком в присутствии матери подбираются эффективные методы воспитательно-педагогического воздействия на ход психического развития самого ребенка и результативные способы обучения родителей коррекционно-развивающим технологиям. Беседы и консультации специалистов. Это практическая помощь родителям, суть которой заключается в поиске решений проблемных ситуаций психологического, воспитательно-педагогического, медико-социального и т. п. характера.  Переписку обеспечивают как специалисты, так и родители. Переписка работает с персональными и анонимными обращениями и пожеланиями родителей.
Наглядно - информационные формы работы. Выставка детских работ по итогам занятия и тематические выставки детского сада проводятся с целью привлечения и активизации интереса родителей к продуктивной деятельности своего ребенка. Проводятся по плану воспитательно-образовательной работы. Информационные стенды, буклеты, консультации для информирования родителей об организации коррекционно-образовательной работы в ДОУ.
Следующие форма работы коллективная. Мы проводим такие формы работы как:

- практикум «Использование здоровьесберегающей среды при организации деятельности с детьми» (обучение элементарным коррекционным и психологическим технологиям); 

- видеосалон для родителей (показ организованной и свободной деятельности детей с последующим анализом, комментариями специалистов); 

- психологический тренинг «Учимся понимать друг друга», цель которого повышение психологической компетентности родителей в вопросах воспитания и развитие эффективных навыков коммуникации с детьми;
- «Семейная мастерская» поможет девочкам осознать свою будущую социальную роль хозяйки дома, а мальчиков приобщит к мужскому миру столярных инструментов и техники. Участие в таких конкурсах – это новый семейный досуг, в котором каждой семье предоставляется возможность продемонстрировать свое мастерство и творчество;
- открытые занятия специалистов и воспитателей. Задания и методы работы подбираются в форме, доступной для понимания родителями.    Участие в таких занятиях, стимулирует родителей, вдохновляет их. Здесь они учатся не только содержательному взаимодействию со своим ребёнком, но и осваивают новые методы и формы общения с ним. Кроме того, на занятиях родители учатся приводить в соответствие возможности ребёнка и свои требования к нему.
10.Где и когда заслушивался, обсуждался опыт.
2018г. - областной семинар в рамках деятельности муниципального методического ресурсного центра. 

2019г. - методический семинар для студентов ГБПОУ РО «НПГК».
