 Наличие оборудованных учебных кабинетов, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в МБДОУ детском саду №20
Развивающая предметно-пространственная среда включает в себя: 
- оборудованные учебные кабинеты: кабинет педагога-психолога, учителя - логопеда, физкультурный и музыкальный залы, изостудию, мини-лаборатория, комната по изучению ПДД, игротека, темная сенсорная комната; 
- объекты для проведения практических занятий: групповые помещения, игровые  площадки на участке детского сада;  
- объекты спорта: физкультурный зал, спортивная площадка; 
- средства обучения и воспитания (при наличии):
	Направления развития
воспитанников
	Специализированные помещения
(оборудование, дидактический материал)

	Групповые помещения
(оборудование, дидактический материал)


	Социально-личностное
развитие

	Кабинет педагога – психолога
Оборудован мягкими модулями, аудио-визуальными и тактильными стимуляторами, песочными столами с песком разного вида, мольбертами, интерактивной сенсорной панелью, музыкальной дорожкой, 

Темная сенсорная комната
Комната оснащена пуфик - креслами с гранулами, музыкальным центром, наборами аудио-кассет и CD-дисков для релаксационных занятий с детьми, установкой для ароматерапии, мягкой платформой с угловым зеркалом и пузырьковая колонна, коврами «Млечный путь» - светооптические волокна, проектором Звёздного неба, лампой «Вулкан», потолочной панелью «Звездное небо».

Игротека

Комната, оборудована играми разной направленности: спортивными, интеллектуальными, музыкальными, обучающими. Имеются многофункциональные игровые столы, состоящие из 6 занимательных игр: настольный футбол, аэрохоккей, шахматы, шашки, нарды, настольный теннис.  Для развития логики и сообразительности детей в раннем возрасте полезным является модульный набор «Шашки», а для воспитанников старшего дошкольного возраста присутствуют столы с настольными шахматами и магнитная шахматная демонстрационная доска.
Привлекают внимание детей яркие дартсы с безопасными дротиками, а также мульти игровые центры «Мишень», сопровождающиеся звуковыми эффектами,  в комплекте содержащие 4 игры: мини гольф, боулинг, баскетбол, направленные, как на решение задач физического развития, так и воспитание у детей умения работать в команде, что влияет на успешную социализацию особого ребенка.
В игротеке представлены развивающие звуковые плакаты, которые содержат стихотворения, загадки, песенки, занимательные и поучительные рассказы о животных, позволяют в игровой форме выучить алфавит, а затем проверить, насколько хорошо были усвоены полученные знания. Ребенок   с удовольствием проведёт время за игрой на музыкальных классиках, состоящих из напольного и настенного модулей, с помощью которых научится различать цвета, знакомиться с музыкальными нотами. Большой интерес у детей вызывает игра за интерактивным столом. 
	Игровые уголки во всех группах с учетом возрастных, половых,
индивидуальных особенностей детей и
Наборы игрового оборудования для сюжетно-ролевых игр в группах:
− Макеты игрового пространства (кукольный стол, кухонная плита,
кукольный диванчик, тематические строительные наборы: город
зоопарк, гараж)
− Игрушки-персонажи (куклы, животные)
− Игрушки-предметы оперирования (набор чайной посуды, кухонная посуда, набор овощей, фруктов комплект постельных
[bookmark: _GoBack]принадлежностей для кукол, грузовик, каталки, автомобили крупные, средние, кукольные коляски наборы разнообразного транспорта наборы: больница, магазин парикмахерская
− Полифункциональные материалы (ящик с мелкими предметами
заместителями), крупные строительные наборы. механические
игрушки, настольно-печатные игры, мозаики, пазлы, и т.д. Уголки
уединения (автобусы, машины, домик) Ширмы Магнитофоны, Уголки
эмоций,


	Познавательно-речевое развитие


	Кабинет учителя - логопеда
Настенная  тактильно-звуковая панель, развивающий комплексом «Куб», предназначенные для стимуляции тактильных ощущений, активизации слуховой памяти, развитию мелкой моторики. А также, сказочные панно, сюжетные домики, дидактическое пособие «Черепаха», интерактивная сенсорная панель, картографы, различные виды театра, звуко - буквенное пано. 

Комната по изучению правил дорожного движения
Интерьер комнаты представляет собой имитацию проезжей части дороги с пешеходным переходом, светофорами, тротуарами, обозначением остановки пассажирского транспорта. Оборудован мультимедийным интерактивным комплексом управляемым жестами, где обучение проводится на основе 92 развлекательных программ. С его помощью дети изучают правила поведения на дороге, в транспорте, узнают об опасностях на улице и получают навыки безопасного поведения. Имеется настольный макет для моделирования дорожных ситуаций. Наполнен дидактическим и демонстрационным материалом для работы с детьми от 3 до 7 лет, учебными пособиями по основам безопасности жизнедеятельности детей учебно-методическим комплектом «Мир Без Опасности», содержит картотеки игр, комплексы занятий и минуток безопасности. Представлены всевозможные игровые комплекты «Азбука дорожного движения»; атрибуты для сюжетно-ролевых игр с дорожной тематикой, настольные магнитные конструкторы для индивидуальной работы с детьми. 

Мини - лаборатория «Познайка»
Комната, обустроенная для организации дополнительной работы с детьми по формированию эколого-биологических представлений и экспериментальной деятельности. В ней содержатся наборы для  опытов «Клетки», набор биолога, состоящий из микроскопа, калейдоскопа, телескопа, коллекции «Образцов бумаги и картона», «Минералов, руд и поделочных камней», «Семена и плоды», гербарии «Культурные растения», наборы для экспериментирования из природного материала (песок, глина, скорлупа, шишки и другое).
Наглядность, образность материалов, образцов, моделей, возможность практических действий, повышают интерес детей к заданиям, вызывают желание экспериментировать, исследовать.    
	- Магнитно-маркерные доски, Оборудование для ухода за
растениями; Оборудование для детского экспериментирования
(формочки для игр с песком и водой, песочные наборы, «мыльные
пузыри», водяные мельницы, песочные часы). Карты: города, области, страны и мира; Игровой и дидактический материал по сенсорному развитию, речевому развитию, формированию представлений о человеке в истории и культуре.
- Настенный календарь погоды; Настенный календарь природы;
Глобус; Физические карты мира, страны.
- Столы для экспериментирования с водой и песком; Микроскоп;
Набор увеличительных стекол;
- Компас; Наборы печаток; Коллекции (ткани, бумаги, растений)
Магниты, Развивающее панно «Ларчик»


	Физическое
развитие

	Спортивный зал
Спортивный зал оснащён современным оборудованием: для коррекции и профилактики нарушений физического развития детей, фитболами разного размера, детскими силовые тренажёрами, мягкими модулями, способствующими развитию у ребенка моторики, пространственного мышления, фантазии, творческих и конструктивных способностей, цветным трансформируемым напольным покрытием, позволяющим использовать его, как ориентиры местоположения в зале, построения, перестроения. 

Спортивная площадка
Оснащена резиновым покрытием, имеется разметка.
	Центры физического развития
Мячи разных размеров; мячики - ёжики;
мешочки, наполненные горохом для рук, массажные коврики, массажные варежки, кегли,
гантели, кольцеброссы, обручи, скакалки, верёвки, шнуры, сухие бассейны, маски для игр,
предметы, для проведения упражнений – на всех детей группы: кубики, мягкие мячики,
султанчики; дыхательные тренажёры, бубны для выполнения упражнений в предложенном
ритме, картотека спортивных и подвижных игр

	Художественно - эстетическое развитие

	Музыкальный зал
Оборудован синтезатором, мультимедийным кабинетом (экран с электроприводом, проектор, ноутбук), музыкальным центром, микшером, колонками, микрофонами, музыкальными инструментами (ложками, трещотками, бубнами, треугольниками, колокольчиками), ширмой для кукольного театра, ростовыми куклами, костюмами для представлений, развивающими
Изо - студия «Акварелька»

В ней содержатся мольберты двусторонние, наборы различной росписи, магнитофон, принадлежности для изодеятельности, песочные столы и колодец с кинетическим песком, наглядно - демонстрационный материал, развивающие игры, куклы в казачьих костюмах.
	 Центры театрализованной деятельности
Различные виды кукольных театров, ширмы для кукольного театра, декорации для спектаклей, атрибуты театральных костюмов, украшений.

Центры творчества
Бумага разного формата, цветная бумага, картон, карандаши, краски, фломастеры,
кисточки, клей, ножницы, пластилин, стеки, доски для лепки, книжки -раскраски, открытки,
предметы народно-прикладного искусства, аудиофонотека и т.д.

Центры «До-ми-соль-ка»
Оснащен разнообразными музыкальными инструментами (бубен, барабан, гитара, ложки,
гармошка, погремушки,
шумелки и др). Некоторые инструменты сделаны руками воспитателей.


 
 
 
 
 
 

