«Мы - будущие защитники страны» 
 
23 февраля - День Российской Армии!
Вверх орудия палят, всех салютом балуют.
Шлют они от всей страны благодарность воинам,
Что живём мы без войны, мирно и спокойно.
Т.  Бокова
18 февраля на базе МБДОУ д/с №3 прошел спортивный праздник «Мы -  будущие защитники страны», в котором приняли участие воспитанники и их папы д/с № 3, 20, 32, 42,44, 57. 
Интересные конкурсы не оставили равнодушными ни самых стеснительных детей, ни самых серьёзных пап. Взрослые и дети показали свою ловкость, силу, выносливость и смекалку. По итогам всех соревнований, которые оценивало компетентное жюри, в составе педагогов и  кандидата в мастера спорта по греко-римской борьбе Ибрагимова Ш. И., участники получили медали и дипломы.
Воспитанники детских садов № 3, 20, 42 порадовали всех собравшихся танцевальными  номерами. А в завершении праздника все рода войск в тесном строю исполнили финальную песню «У солдата выходной».
День Защитника Отечества - это праздник настоящих мужчин - смелых и отважных, праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. А пока мы рассказываем нашим будущим защитникам об армии, воспитываем уважительное отношение к военному человеку, человеку в форме, прививаем любовь к Родине и развиваем патриотические чувства.














